



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

省委第二督导组督导工作动员会暨淮北市扫黑除恶专项斗争汇报会召开 王炜作动员讲话 黄晓武汇报 戴启远主持

■记者 黄顺

本报讯 11月6日上午,省委第二督导组督导工作动员会暨淮北市扫黑除恶专项斗争汇报会召开。扫黑除恶专项斗争省委第二督导组组长、省委组织部副部长王炜出席会议并作动员讲话。市委书记、市人大常委会主任黄晓武汇报我市工作开展情况。市委副书记、市长戴启远主持会议。市领导李明、宰学明、顾文、钱界殊、任东、张力等参加会议。

根据省委、省政府关于扫黑除恶专项斗争

斗争督导工作的部署要求,扫黑除恶专项斗争省委第二督导组11月5日进驻我市开展扫黑除恶专项斗争督导工作。

王炜在会上指出,开展扫黑除恶专项斗争,是党中央作出的重大决策部署。淮北要切实提高政治站位,深刻认识扫黑除恶专项斗争的重大意义,深刻认识督导工作在推进专项斗争中的重要作用,真正把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府部署要求上来,推动专项斗争不断取得新成效。要突出把握督导重点,自觉接受专项斗争督导。要强化协作配合,确保督导工作顺利进行。

王炜充分肯定了我市扫黑除恶专项斗争取得的阶段性成效,要求我市以督导压实扫黑除恶重大政治责任,形成齐抓共管的强大合力,以督导保障扫黑除恶专项斗争始终在法治轨道上运行,沿着正确的方向深入开展,以督导推进重点难点问题的解决,确保攻坚克难、除恶务尽、取得实效,以督导回应人民群众的期待,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

黄晓武汇报工作时表示,扫黑除恶专项斗争开展以来,淮北严格按照中央

和省委、省政府部署要求,扎实推进各项工作,专项斗争取得阶段性成效。淮北将持续深入学习领会习近平总书记重要指示精神,认真贯彻落实中央和省委、省政府决策部署,以此次督导为契机,切实加强各级党委、政府对扫黑除恶工作的组织领导,强化督促检查,深入宣传发动,加大保障力度,坚决打赢扫黑除恶这场硬仗。

戴启远就贯彻会议精神提出要求,要提高政治站位、以最强的责任抓落实,统筹安排、以最优的服务抓保障,真抓实干、以最严的标准抓整改。

黄晓武调研部分村级活动场所建设情况时指出
党建引领促进发展凝聚人心
打造多功能的村级活动场所

■记者 黄顺

本报讯 11月6日下午,市委书记、市人大常委会主任黄晓武,市委常委、组织部长任东先后来到相山区渠沟镇钟楼村、鲁楼村和刘楼村,实地调研我市部分村级活动场所建设情况。

每到一处,黄晓武都实地察看村级活动场所建设和使用状况,详细了解场所建设资金来源、服务能力设置、人员配备和日常管理情况,并与各村新换届的村党总支、党支部委员就全面开展基层党组织工作、发展壮大村级集体经济座谈交流。

黄晓武在调研中指出,村级活动场所是农村基层党组织和党员干部群众发挥作用、凝聚人心的重要阵地,也是为村民提供文化、教育等公益性服务的必要设施。要将村级活动场所建设纳入党建工作重要内容,突出为民办事和服务群众理念,

聚焦党建引领、促进发展、凝聚人心,因地制宜、整合资源、合理布局,打造多功能的村级活动场所,使其适应新形势、满足新需求、呈现新亮点。

黄晓武强调,要进一步加强农村党的建设,坚持党的组织生活制度,严格规范党内政治生活,增强党组织的凝聚力、战斗力和创造力,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要激情满怀、全身心投入基层党组织建设工作中,依托“一组一会”,充分调动村民积极性,同时发挥农村致富带头人作用,大力开展村集体经济,坚决打好扶贫攻坚战,加快美丽乡村建设,全面推动乡村振兴,切实提升群众的幸福感和获得感。

黄晓武还要求相关部门全面摸底调研村级活动场所建设情况,综合分析,为下一步有的放矢开展农村基层党建工作提供依据。

戴启远在濉溪县调研脱贫攻坚和美丽乡村建设等工作时强调 推广产业脱贫创新做法 量力而行建设美丽乡村

■首席记者 王守明

本报讯 11月6日下午,市委副书记、市长戴启远深入美丽乡村建设联系点——濉溪县百善镇马乡村,调研脱贫攻坚和美丽乡村建设等工作。

在脱贫户张玉兰家,当得知张玉兰虽然身患慢性病,丈夫因摔伤留下后遗症无劳动能力,但在“180”健康扶贫政策的帮助下,二人病情大有好转,张玉兰还外出打工补贴家用,家庭生活水平稳步提高时,戴启远指出,“患难见真情”,夫妻二人要互相扶持、互相照顾,

团结一心、战胜困难,今后的日子一定会一天比一天好。

脱贫户马飞曾患股骨头坏死,是“351”健康扶贫政策帮他脱离了病痛,如今不但经营两亩鱼塘,农闲时还外出打工,妻子的眼疾也日渐好转。“多亏了党和政府的好政策,不然都看不起病。”聊天中,马飞的妻子激动之情溢于言表。戴启远叮嘱马飞的妻子要放宽心、少上火,积极治疗,争取把眼病病情减轻。

蔬菜产业方兴未艾,养殖产业异军突起,在村党总支书记的带领下,马

乡村采取公司+农户的模式发展养鸡、养鸽等产业,帮助贫困户稳定脱贫走上了小康路。戴启远指出,订单养殖业有效降低了风险、持续增加了贫困户收入,要对该村产业脱贫做法认真总结、加大宣传、逐步推广。要发挥好村党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,多措并举帮助贫困户解决实际困难,助力贫困户早日脱贫走上致富路。

道路干净整洁、楼房整齐划一,新建成的健身广场给百姓提供了休闲好去处,该村美丽乡村建设的成果给戴启远留下深刻印象。戴启远强调,美丽乡村建设要从实际出发,量力而行,杜绝形式主义和大拆大建,把有限的钱花在刀刃上。要尊重群众意愿,把群众答不答应、满意不满意作为工作标准,把美丽乡村建设成为民心工程。

戴启远还来到马乡村卫生室,调研基层卫生计生工作;看望了贫困户陈钦民、脱贫户李广平和黄成坤等。

市政府秘书长梁龙义,市政府研究室、市扶贫办有关负责同志参加调研。

方宗泽到濉溪开发区部分企业开展“四送一服”活动

■首席记者 肖干

本报讯 11月6日上午,市人大常委会党组书记、常务副主任方宗泽一行到濉溪开发区包保联系企业,开展“四送一服”活动。

方宗泽一行先后来到淮北宇鑫新型材料公司、淮北银丰铝业公司和安徽宝隽机车部件公司,深入生产一线了解

企业的生产经营情况,与企业负责人和相关部门进行座谈交流,对“四送一服”相关政策进行了面对面宣讲、解读,针对部分企业提出的土地、融资、环评等实际问题,方宗泽表示将认真梳理研究,协调、督促政府和有关部门帮助解决。

方宗泽指出,开展此次活动旨在认真贯彻落实省委、市委关于开展“四送

一服”、创优“四最”营商环境等决策部署,进一步巩固扩大“四送一服”活动成果,着力优化营商环境,切实服务实体经济高质量发展。县开发区有关负责同志要主动作为,靠前服务,定期深入企业生产一线和项目建设现场,认真宣讲相关扶持政策,扎实开展调查研究,及时帮助企业解决生产经营中的困难和问题。

方宗泽强调,市人大常委会办公室作为责任单位,要主动发挥自身优势,聚焦企业在生产经营中的实际需求,帮助企业引进创新型项目,加强和改善金融、人才等服务,助推企业发展空间持续优化;对企业反映的问题要认真梳理,列出清单,建立台账,逐一盘点销号,推动“四送一服”活动取得实实在在的效果。

“伤口”变“窗口” 煤城变美城 ——我市采煤塌陷区治理工作纪实



我市采煤塌陷区修复项目——东湖湿地公园风光。占地约666公顷的东湖湿地公园,如今已成为摄影爱好者和广大市民的好去处。

■摄影 记者 陈文晓

■首席记者 王守明
久久为功积极探索塌陷区治理新路径

我市现辖三区一县,土地总面积2741平方公里。建市近60年来,已累计生产原煤10亿多吨,为国家经济发展作出了重大贡献。

与此同时,全市每年因采煤塌陷土地约8000亩,共塌陷土地35万亩,30多万农民部分或全部失去土地,1.5万余亩山体遭采石破坏,地下水降落漏斗区已达300平方公里,2009年3月,我市被列为国家第二批资源枯竭城市。

面对塌陷之殇,淮北人民没有被困难吓倒,而是充分尊重自然规律和

经济规律,数十年如一日,一张蓝图绘到底,一代接着一代干,久久为功,誓将采煤带来的“黑伤疤”治好。

从上世纪80年代起,我市就在全国率先开展了采煤塌陷区综合治理工作,并逐步探索提出了“三大类型、六种模式”的采煤塌陷区治理经验,被全国各煤炭城市推广借鉴。

▶▶▶ 下转第3版



▶▶▶ 详见第9-12版